

海南小额贷款公司试点4年来，资金利用率达九成，支持了三农和服务业

小贷公司“输血”48亿支农支小

■ 本报记者 陈怡
通讯员 翁琼钰 李雯雯

记者从今天召开的海南省小额贷款公司2014年试点工作情况通报会获悉，我省小额贷款公司积极服务小微企业，全年发放累放贷款47.93亿元，同比增长16.93%。

九成资金来自民间资本

自2010年4月底，海南首家小额贷款公司业启动我省小额贷款公司试点工作以来，至今已4年有余，小额贷款公司行业发展迅速，共批准设立小贷公司

49家，注册资本44.65亿元。已经开业的小贷公司有42家，注册资本38.3亿元。

值得注意的是，2014年全省新批设小贷公司14家，其中民营企业作为小贷公司发起人的公司有13家，占新批设的小贷公司的92.8%，较去年增加17.8个百分点。

成为支农支小的主力军

“小额贷款公司支持的主要是中小企业和个体经营者，同时资金投放的领域以农业、服务业为主，可以说试点4年来基本发挥着应有的作用，符合试点工作的初衷。”省金融办有关负责人说。

小额贷款公司业务的开展有效地缓解了我省小微企业、“三农”经济和个体工商户融资难的问题，成为支农支小、促进我省地方经济发展的重要生力军。

4年多共缴纳2.6亿税款

坚持支农支小、小额贷款公司在众多银行机构的挤压下走出了一条具有行业特色的路子，企业不断壮大，2014年小贷公司营业收入5.78亿元，同比增长20.79%；缴纳税款1.11亿元，同比增加27.02%，小贷公司日渐成为地方税收的新生力量。

“2010年小贷行业缴纳各项税款仅

180多万元，2011年2300多万元，2012年5000多万元，2013年8000多万元，2014年逾1亿元，4年多共缴纳2.6亿元。”省金融办相关负责人说。

贷款不良率高达3.7%

尽管4年多来小额贷款公司起步的势头不错，但在2014年全年小额贷款公司情况通报会上，不少公司已对经济进入新常态后，小贷公司的发展表示担忧。

省金融办相关负责人指出，主要表现在贷款风险的集中出现，不良贷款上升势头已经开始从单个小贷公司蔓延至全行业的小贷公司。截至2014年12

月，我省共有15家小贷公司发生不良贷款共计1.59亿元，同比增加了51.42%；不良贷款率3.79%，同比提高0.7个百分点。

“随着经济由旧常态转换为新常态，未来小贷公司发展战略也要根据经济周期有所调整。我们正面临经济下行、去产能化、坏账率增加、利率市场化、互联网金融异军突起等多重考验，经济环境仍会比较严峻，建议小贷行业发展、扩张慢一点，预期目标也可以定低一点，比如我们的分红的要求可以少点，盈利的指标可以低一点，但是对贷款质量的容忍度一定要高一点。”省金融办相关负责人认为。

(本报海口2月15日讯)

与南海丝路相结合，我省瞄准婚庆旅游再度出击——

今年将在北上广推出海南婚博会

本报海口2月15日讯(记者杨春虹 通讯员吴峰峰)经过“2013”、“2014”“爱你一生”、“爱你一世”的品牌打造，海南蜜月岛品牌拉长了婚庆旅游产业链。海南日报记者从2月10日召开的海南“十全十美婚庆产业联盟”会议上了解到，今年我省将继续主推婚庆旅游牌，将利用今年中国丝绸之路旅游年主题，与南海丝路相结合，在北上广推出海南主题婚博会，继续引领中国婚庆旅游产业。

2013年1月4日因谐音“爱你一生一世”被誉为“万年珍爱日”，当天，省旅游委、省旅游协会策划成立了“海南岛十全十美婚庆产业联盟”，连续两年每月推出一个婚庆主题月，在全省各市县掀起了婚庆旅游热潮，带动了多种业态的婚庆旅游经济发展。去年9月，我省更与京津冀共同发起成立了天大喜事婚庆旅游合作组织，以更好地对接京津冀四省市广阔市场。

在2月10日召开的研讨会上，来自省内各大景区、旅行社、酒店和婚纱影楼负责人共同分享婚庆旅游开发经验，探讨如何更好地挖掘婚庆旅游金矿。据了解，通过近两年的培育，海南蜜月岛、婚庆岛品牌形象更加鲜明，并以此形成了婚庆产业链，现在每年仅到海南拍摄婚纱的新人就超过20万对，产值超过20亿元。

地税税收收入实现今年首月开门红

本报海口2月15日讯(记者陈怡 通讯员邢斌)记者今天从省地税局获悉，1月份，全省地税组织税收收入49.5亿元，其中，地方级税收收入完成43亿元，同比增长7.4%，增收3亿元。

1月份，我省地税税收收入在上年度高收入基数的基础上再创单月历史新高，实现了首月开门红的良好局面。

据悉，税收收入继续保持稳定增长，主要得益于地方经济的平稳增长以及组织收入措施效应的继续显现。我省近年来不断发挥投资的关键作用，加大重点项目推进力度，积极扩大就业和再就业，多渠道增加城乡居民收入，地方经济平稳运行对税收增长奠定了良好的税源基础。

同时，在“营改增”政策实施以及固定资产投资放缓等诸多不利因素共同影响的情况下，我省地税部门采取多项措施深挖潜力，不仅加强了土地增值税、企业所得税等重点税种、房地产和建筑安装等重点行业的征管，而且加强对土地使用税、房产税及车船税等小税种的征管，有力地推动了地税收入的稳定增长。

澄迈永发大桥提前通车

◀上接A01版

永发镇是澄迈县冬季瓜菜基地和出口集散地，永发大桥的通车，对该镇的瓜农尤其是桥北的1.8万名瓜农来说无疑是一大喜讯，他们现在只需过一个桥，就能把瓜菜运到桥南的海南永发瓜菜批发市场，解决了他们要绕道海屯高速来回走二三十公里的麻烦，同时也极大方便了当地村民出行。

海榆中线横穿而过的永发镇地处“三县一市”交界地带，是澄迈县东部窗口乡镇。省交通厅相关负责人介绍，新建成的永发大桥是海南省省干线公路上最大最宏伟的一座桥，它标志着海榆中线改建工程全线贯通，能有效带动当地经济社会发展，加速永发镇的城镇化进程。



三亚凤凰花海，以细腻多姿的弧形呈呈现大地版的梦幻“星空”。 本报记者 武威 摄

凤凰花海正式开园，持续盛放至整个春节黄金周 2400亩梦幻“星空”浪漫绽放

本报三亚2月15日电 (记者黄媛艳 程范淦)今天，三亚·凤凰花海景区在海棠湾浪漫开园，游客可购票进入园区欣赏2400亩花海。

第二届花海节在凤凰花海景区同时开幕，凤凰花海将持续盛放至整个春

节黄金周。七彩斑斓的花朵娇艳欲滴，组合成一幅巨大的《星空》彩绘，展开在东线高速海棠湾出口处的广袤田野里。花海景区依山近海，景区内2400亩矮牵牛、柳叶马鞭草等花卉和芳香植物，姹紫嫣红、齐齐盛放。

园区内新增的百花朝凤、凤凰来仪、凤凰于飞、海上丝绸之路等立体花雕，以及盛开着各地名贵花种的百花园等精致美景，为游客游玩花海增添更多的趣味。值得一提的是，此次花海首次嵌入梦幻爱情园、快乐儿童园、甜美采摘园等

精品园中园，有效提升游玩体验。

今天是开园的第一天，慕名而来的游客纷纷通过在去哪儿、淘宝同程、携程等网络购买入园门票，争相一睹花海的“芳容”。截至记者发稿时，花海已吸引了千余名游客入园游览。

关注 2015海南(三亚)房博会

房博会22日开幕，159家房企拿出“看家好房” 17市县携320个楼盘春节有礼



布展工作已准备就绪。 本报记者 王军 摄

展出最优房源并接受精品团购购房。

本次交易会主办单位本着“最便民”的原则。会展前，海南日报组

织了17路记者，查访最好房源，与市县住建部门动员房企参展。展览会上，主办单位提供了刊有全部参展房源的会刊并在场内全盘展示。与

此同时，主办单位在三亚设置了大东海、亚龙湾、海棠湾等7个免费站点，免费接送游客、岛内市民及三亚的候鸟老人等。三亚市方面启动了闹市电子媒体全程播报交易会适时动态，并提供周全的治安、消防、交通等安保服务。

参观购房者，在看房之余，还可欣赏俄罗斯国家马戏团的驻场演出。与此同时，主办单位还开展观展送礼活动。准备总价值1000多万的海南特产等礼品，还将举行现场抽奖活动，一等奖为价值近20万元的奖品。

目前，布展工作已准备就绪。主办单位负责人称：本次交易会系我省有史以来最大规模的房地产会展之一，其媒体报道规模将是最大的。海南日报报业集团旗下海南日报、南海网、海岸生活杂志等集团内媒体全程报道。

购房的32%。在海南购房并居住者，其每年付出的交通费、物业费、生活费、房款20年分摊比长期一地居住者，每年消费支出要高出2万元至3万元甚至更多。此外海南购房者多有鲜明的文艺爱好，对新事物接受程度、创新能力也高于有购房意愿而未购房者。因此，海南有房的标签有“物质与精神”双重肯定意义。传递着岛外中老年人对新鲜和幸福生活的一份追求。

对此，原省住建厅厅长表示：岛外购房者分享的是海南优质资源和房源，全省要充分考虑这种资源的稀缺性，在对房产资源保质的同时，也要考虑保价，这不仅是海南资源的综合收益问题，也是让这种标签具有持久的生命力和号召力。(本报三亚2月15日电)

海南买房，更是买阳光生活

■ 本报记者 王军

日前，在海南日报报业集团举办的西安房展上，20多对中老年夫妻在现场，既不急于看房，对展会发的奖品也不感兴趣。每当有购房者与售楼人员交谈时，他们常会上前说一句：我们早在海南买房了。言语间，脸上带着骄傲和等待欲购房者投出的羡慕表情。

2014年，在省住建厅组织省内房

各市县赴全国各地开展的30场推介活动上，此类情况很常见，而且已成为全国海南有房者的聚会。

对此，海南大学兼职教授千证在分析这一现象时认为：每个人内心都有获得别人尊重、成为羡慕对象的需求。海南房产市场面对全国消费群体，其中，中老年人占比最大。在海南购房，对此类人群来说具有成功的标签意义。

海南日报房地产周刊的一项调查表明：与在长期居住地有好房不同，中老年人在海南购房，还表明此类人保

持着对新生活追求的激情，保持着人生闯劲并身处时尚生活中。

标签的本意是用于标明物品的品名、重量、体积、用途等信息的简要招牌。社会学上的标签意义通过拥有可见的某一物质形态，反映人的社会地位和个体价值等。如在国内，高中毕业时，学校老师、家庭成员、学生都以能考上清华北大为成功的标签。

本报记者委托重庆日报在重庆一生活小区调查后发现，在海南购房的家庭其家庭年收入高出有购房意愿而没

海口新蔬菜基地

首批本地叶菜上市

17个销售专区直通春节市场

本报海口2月15日讯 (记者单晓刚)“这是我们首批上市的蔬菜，开了几年蔬菜批发市场，终于卖自己生产的蔬菜了！”今天凌晨1时许，海口加旺农业公司董事长龚农开始带着基地的菜农，摸黑摘下了约1000斤芥菜和菜心，赶在春节前，运到海口销售。据悉，这是海口去年底起陆续开辟的3000多亩新蔬菜基地产出的首批本地叶菜。

未雨绸缪提前备菜

“我们今天的1000斤叶菜全部直接运往秀英公益市场销售，批发价每斤七八角。”记者在秀英区马坡洋加旺常年蔬菜生产基地采访时，龚农高兴地告诉记者，加旺和几家涉农龙头企业“认领”的叶菜基地共计3000多亩，市里要求确保春节前首批上市。

去年底，海口市场的菜心、地瓜叶、油菜等12种叶菜价格波动，引起省市主要领导高度重视。去年12月23日开始，海口市政府经过多次深入调研出台一揽子对策，罗牛山、南北蔬菜批发市场等涉农龙头企业和统历岭蔬菜种植专业合作社的负责人“认领”了新建叶菜基地共计3000多亩。

统历岭合作社负责人洪光益介绍，今年1月该社已在马坡洋新增蔬菜种植基地100亩，今天记者到现场采访时，他正和菜农一起摘芥菜，首批上市的芥菜约40亩。今天他们上市的叶菜也有数百斤，而在位于马坡洋的罗牛山集团常年蔬菜生产基地，基地工人正在忙着移苗，相关负责人告诉记者，这批菜将在正月初七左右上市。加上集团在美兰区三江镇蔬菜基地种植的常年蔬菜，预计春节期间日均有2万斤左右叶菜供应市场。

增种蔬菜确保供应

据悉，加旺公司第二批蔬菜已种下，他们在原来的基础上增种了100亩左右小白菜、上海青、油麦菜等蔬菜，这批蔬菜将在初十左右上市。

记者从海口市农业局和商务局了解到，预计春节期间每天市区蔬菜供应量将达40万公斤以上，5个蔬菜批发市场每天能够保证700至1000吨的蔬菜供应量，品种不少于35个。随着龙头企业种植的第一批叶菜赶在春节前上市，海口已在蔬菜批发市场和部分超市、农贸市场建成17个“菜篮子”基地蔬菜专区，以政府指导价销售叶菜。

记者从省物价局了解到，昨天重点监测的18个品种蔬菜价格走势为“11降6涨1平”，全省平均零售价每500克为2.71元，比2月13日的2.82元下降3.90%。

海南鲜花热销岛外 南航日均运量近20吨

本报海口2月15日讯 (记者李佳飞 通讯员楚洪雨 张琪)记者今天从南航货运部获悉，情人节鲜花市场火爆的影响，海南鲜花热销岛外。南航自2月4日起，日均运送近20吨鲜花出岛，供应广州、上海、北京等城市，目前总运输量约200吨。

据了解，由于海南优越的自然条件，适宜鲜花生长，海南鲜花花朵更大、颜色更鲜艳，获北上广等大城市市民的青睐。

南航海南分公司货运部相关负责人告诉记者，今年鲜花供应旺季恰逢春运进出港高峰，为了及时高效地将鲜花运出岛外，南航已采用增运力、中转货等办法，以确保岛内鲜花源源不断运出岛外。

我省通报5起违反中央八项规定精神典型问题

◀上接A01版

这5起典型问题分别是：

一、三亚市文联原党组书记、主席吴国华公车私用问题。2013年10月1日至7日，吴国华驾驶公车回湖南乡老家探亲，用公务油卡先后在广东、广西、湖南境内加油消费9次共计2171.79元，并以“摄协为迎国庆活动会员创作采风”的名义报销该车辆进出岛轮渡费用838元。2013年、2014年春节期间其回湖南老家休假，先后用公务油卡给其私人车辆加油共计5704.6元。2015年2月，三亚市纪委给予吴国华党内严重警告处分；责成吴国华补缴用油费用和用油费用8714.39元；报三亚市委批准，免去吴国华市文联党组书记、文联主席职务。

二、海口市秀英区食品药品监督管理局永兴所副所长钟考敏违规使用公车问题。2015年1月11日，海口市秀英区食品药品监督管理局永兴所副所长钟考敏违反公车使用管理规定，私自将执法车开回其住所附近，造成不良影响。2015年1月，海口市食品药品监督管理局给予钟考敏行政警告处分。

三、屯昌县南坤镇松坡村党支部书记兼主任林高任违规公款吃喝问题。2013年，林高任在任屯昌县南坤镇松坡村党支部书记兼主任期间，以办理村务为名多次公款吃喝，金额合计48370元。2015年1月，屯昌县纪委给予林高任党内严重警告处分。

四、东方市民宗委主任黄达公车私用问题。2015年1月17日(星期六)上午，黄达驾驶公车前往某镇与朋友吃饭，下午又驾驶公车看望朋友，晚上10点半返回市委大院停放车辆。2014年10月份以来，黄达还多次违规使用公车办理私事。2015年2月，东方市纪委监察局给予黄达党内严重警告和行政记大过处分，并对其顶风违纪行为在全市进行通报。

五、东方市民宗委主任符云勇公车私用问题。2015年1月16日(星期五)晚，符云勇驾驶公车到某茶艺馆跟朋友喝茶，并将公车停放在茶艺馆前，直到晚上11点才将公车开回封存点停放。符云勇还有其它违规使用公车的行为。2015年2月，东方市纪委监察局给予符云勇党内严重警告和行政记大过处分，并对其顶风违纪行为在全市进行通报。